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MATEMATYKA DYSKRETNA - Zarzadzanie
N ) ZADANIA )
CZESC 2. WZOR NEWTONA. PODZIALY ZBIOROW. PODZIALY LICZB.

. Korzystajac z wzoru Newtona oblicz:

a) (1+2)°,
b) (1 —z)°.
Korzystajac z wzoru Newtona oblicz:
a) ZZ:O 2k (Z)v
b) 23, k3 (7).
o) I ().
Udowodnij nastepujace tozsamosci:
0 ()22 1ot
n n—1
b) k(i) = (i),
©) Sia K (}) = nln +1)272
Oblicz
a) S(n,n—1)dlan > 2 b) S(n,2) dlan>2,c) S(5,3),d) S(7,5), e) S(7,4).
Oblicz
a) P(n,2) dlan > 2, b) P(11,4), ¢) P(9,5), d) P(13,8), ¢) P(n,n —>5) dlan > 10.
Znajdz wszystkie podzialy zbioru 5-elementowego.
Znajdz wszystkie podziaty zbioru 7-elementowego na 2 bloki.
Znajdz wszystkie podziaty liczby 9 na 4 skiadniki.
Zmajdz wszystkie podziaty liczby 10.
Na ile sposobéw mozna pomalowaé 10 identycznych pokoi w akademiku jesli mozna uzy¢ w kazdym
pokoju jednej z pieciu farb: rézowej, pomaranczowej, zielonej, czarnej i fioletowej.?
Na ile sposobow mozna podzieli¢ 5 kanapek na 3 nierozréznialne talerze przy czy na kazdym talerzu
moze by¢ dowolna liczba kanapek (wlacznie z zerem) oraz a) kanapki sa jednakowe, b) kazda kanapka
jest inna.
Na ile sposob6w mozna rozdzieli¢ 6 (réznych) turystéw do 4 pokoi jesli w kazdym pokoju moze by¢
dowolna liczba turystow oraz a) pokoje sa jednakowe b) kazdy pokdj jest inny?
Na ile sposobéw mozna rozdzieli¢ 5 kwiatkéw wsréd 3 (réznych) panien jesli kazda panna moze
dosta¢ dowolng liczbe kwiatkéw (wlacznie z zerem) oraz kwiatki sa a) jednakowe
b) rézne?
Ile jest mozliwych sposobéw rozmieszczenia 6 zolierzy w 3 jednakowych samochodach jesli w
kazdym samochodzie musi by¢ co najmniej jeden zolhierz oraz a) zokhierze sa rozréznialni b) zolierz
sq nierozréznialni (zamaskowani) 7

Pokazaé, ze P(2n,n) = P(n).
Pokazaé, ze liczba podzialéw liczby n na k sktadnikéw jest réwna liczbie podziatow liczby n o
najwiekszym skiladniku k.

Pokazaé, ze liczba podzialow liczby n na skladniki parzyste jest rowna liczbie podzialow liczby n,
w ktorych kazdy skladnik wystepuje parzysta liczbe razy.

ODPOWIEDZI DO ZADAN Z CZESC 1:

1) a) 91, b) 42 2)a) n! — 2! (n = 1)1, b) n! = 3!+ (n — 2)L. 3) 10; 4) a) 245, b) 163; 5) (3) — n.

6) (V)55 1) a) (5), b) (5) - 3% 8) 216; 9)a) (7) (7). b) (7)(7)(k+ DY 10) () - 155 11) () = 10;
12) a) 216, b) 56; 13) 11-17-15; 15) 2% 16) 55 17) (1) (5)(3); 18) 4-10°% 19)a) k", b) s, )

ans> 51317 —n)D’

(5)" 20) 21+ (n — 1)1; 22) 264; 23)a) (12), b) (*7 7).
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